

铁路发运量13373车 集装箱运量达26746TEU

打造内陆港 内外“双循环”

晚报讯(记者 孙明春 通讯员 王雷)近日,在位于薛城区的山东港口枣庄内陆港,工人操作装卸车将一个个集装箱从列车上搬运下来。2020年6月30日,首列“齐鲁号”枣庄—莫斯科中欧班列开行,一列列集装箱班列踏上“一带一路”路线图,一批批从枣庄、徐州、济宁等地的企业汇集而来的产品,由内陆港走向全国、走向世界。

薛城区以内陆港为抓手,做强内循环、做大外循环,主动融入“一带一路”战略,推动传统产业转型升级、助力新兴产业发展,构建国内国际双循环相互促进的新发展格局。一年来,枣庄内陆港从无到有,使沿海港口功能向内陆延伸,实现内外贸货物吞吐量5.7万标箱,打造成为立足鲁南、辐射鲁苏豫皖的货运物流中心。随着辖区资源配置逐步优化,青港物流公司、港易通公司等

20余家外贸物流服务企业纷纷来此投资发展,辖区外贸出口量大大增加,拉动了地方经济发展,带动了周边人口就业。2019年以来铁路发运量13373车,集装箱运量达26746TEU,当年就成功跃居山东省集装箱班列运输第三位。

薛城区借力多式联运资源、区位优势,联合铁路、公路货运代理企业,从公铁、水铁等多式联运物流市场入手,开辟新货源,促进港口集装箱物流和新业务持续增长。同时,常庄街道办事处还与山东晟汇交通工程集团有限公司洽谈磋商,拟建设总投资21亿元,占地面积约149.4亩的枣庄临港产业园保税物流中心(B型)项目。项目建成后,能够直接提供就业岗位120个,满足我市及周边地区对保税业务的需求,有利于增加财政收入、推动本地对外贸易经济的发展。



记者 孙明春 通讯员 王雷 摄

“十三五”我们这样走过

★重磅发布★

去年粮食总产量达180.57万吨

较“十二五”末增长5.2%

晚报讯(记者 王龙飞)近日,记者从全市“十三五”时期乡村振兴战略实施情况新闻发布会上获悉,2020年,我市粮食种植面积424.21万亩,总产量达到180.57万吨,三项指标均高于2019年的水平,其中粮食总产量比“十二五”末(2015年)增长5.2%。

据介绍,我市地少人多,农民人均占有耕地不足1亩。近年来,各级农业农村部门依托我市农业资源禀赋,加快发展

乡村富民产业,推动了由一产向多产融合转变,初步探索了农业高质量发展路径。2019年,全市蔬菜播种面积134.36万亩,产量516.96万吨,分别比“十二五”末增长2.14%和12.47%;全市果园总面积36.66万亩,果品总产量41.98万吨,比“十二五”末增长41.36%。2020年,我市建设了台儿庄、滕州、峄城3处优质品种集中养殖区,6处省级现代渔业园区,3处水生动物防疫站,1处国家级渔

民专业合作社示范社,19处部、省级健康养殖示范场。

“十三五”期间,我市创建了省市县乡村振兴齐鲁样板示范区21个,市级以上农业产业园10个、产业强镇18个,发展市级以上农业龙头企业380家、农民专业合作社示范社620余家、家庭农场示范场240余家。农产品质量安全抽检合格率保持在97%以上,不合格农产品的问题处置率达到100%。

新建改建改善3818.7公里 提档升级598.8公里

公路“进村入户”打通致富路

晚报讯(记者 董艳)记者从日前举行的“十三五”时期全市交通运输工作情况新闻发布会上获悉,我市民生交通建设成效显著,服务民生能力不断增强。十三五时期,农村路网进一步织密,路网密度和通达深度进一步提升,农村公路从“通村畅乡”向“进村入户”稳步迈进,催生了农村新的消费需求,有力助推了脱贫攻坚和乡村振兴。

五年来,市交通运输局聚焦农村地区特别是贫困地区的交通发展需求,畅通了“微循环”,告别了“出行难”,打通了

“致富路”。“十三五”时期,完成农村公路投资48.76亿元,较“十二五”时期增长228.8%;新建改建改善农村公路3818.7公里,较“十二五”时期增长33.9%。目前,全市农村公路总里程长达8297.6公里,圆满完成“四好农村路”三年集中攻坚行动和“户户通”道路硬化任务,共完成路网提档升级工程598.8公里,自然村通达工程1395.6公里,提前完成304个行政村通户道路硬化工程。经验做法在全省推广。

今年,我市出台了交通运输系统的第一部地方性法规

《枣庄市农村公路条例》,是全省继济南市之后的第二家。“十三五”期间,全市共新建乡镇公交换乘站27处,开通城乡、镇村公交147条,目前全市2111个行政村开通城乡公交或镇村公交,城乡公交建制村通达率达100%。这一时期,全市建设扶贫路约877.8公里,完成投资约3.4亿元,完成196个省定扶贫工作重点村和18个省“第一书记”帮扶村的通公路、通客车、硬化穿村公路,帮扶的25户贫困户已全部脱贫,扶贫工作重点村全部实现了“户户通”。

元旦假期

重点景区接待游客超7万人次

晚报讯(记者 孔浩)4日,记者从市文旅局获悉,元旦假期,省文旅厅抽样调查重点景区共接待游客7.0454万人次,实现营业收入166.6024万元,门票收入83.5594万元。据电信部门统计,全市漫游用户人次223.9816万,其中移动用户147.1559万,联通用户58.4757万,电信用户18.35万。各景区接待游客以省内游、周边游游客为主。

根据元旦假期疫情防控及假日旅游工作的要求,各景区实行分时预约制度,落实每日接待游客量不超过核定最大承载量的75%规定,通过门户网站、微信公众号、第三方平台、公共提

示牌、广播、电子显示屏等方式,做好发布景区人流流量和安全预警信息、管理措施、疫情防控指南等。客流明显减少,游客明显分散,流向室外绿道、山体等森林植被较好的区域。

三天假期,薛城区铁道游击队景区共接待游客约2.3815万人次。市中区东湖公园共接待游客12000余人;仙坛山温泉小镇共接待游客3312人,门票总收入28万元,旅游综合收入约33.69万元;甘泉寺景区共接待游客850余人,旅游综合收入约5.3万元。峄城区3A级景区东方怡源景区正常开放,三天接待游客968人。

60岁以上老人

11家景区免费游观光车缆车半价

晚报讯(记者 杨舒)元旦小长假期间,61周岁的苏先生,在孩子们的陪伴下,来到台儿庄古城游玩。让他高兴的是,这次他享受到了免门票政策。苏先生之所以能够免费进入台儿庄古城游玩,是因为自今年1月1日开始,我市11家由政府兴办的景区对60周岁及以上老人实行免门票政策。

据了解,11家景区包括台儿庄古城景区、滕州微山湖红荷湿地景区、冠世榴园风景区、抱犊崮国家森林公园、熊耳山景

区、台儿庄运河湿地公园、铁道游击队景区、龟山风景区、双龙湖湿地观鸟园、龙阳旅游区、滕国故城旅游区。60周岁及以上老人在景区内乘坐观光车、缆车等代步工具时,可享受半价优惠。同时,翼云石部落旅游区、月亮湾旅游区、莲青山风景区、刘村梨园风景区、龙园古镇这5家社会兴办的景区,对65周岁及以上老人实行免门票费用,60—64岁老年人实行半价优惠政策。